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ΑΛΓΕΒΡΑ   ΚΕΦΑΛΑΙΟ  2 -  Τα κλάσματα 

2.1. Η ζννοια του κλάσματος 

 
 Δραστηριότητα 1  
 

Α. Παρατθρώντασ το παρακάτω ςχιμα μπορείσ να βρεισ ποιο μζροσ του μικουσ του  

τμιματοσ ΑΒ είναι το μικοσ του τμιματοσ ΑΚ;  

 

Β. Να βρεισ ηεφγθ τμθμάτων που το ζνα να είναι 
1 1 2 3
, , ,

2 3 3 4
: του άλλου.  

Γ. Να βρεισ ηεφγθ τμθμάτων που το ζνα να είναι 
3 4
,

2 3
: του άλλου.  

Δ. Να καταςκευάςεισ ζνα ευκφγραμμο τμιμα που να είναι τα 
5

4
του ΑΒ.  

Ε.  Αν το τμιμα ΑΒ τθσ παραπάνω δραςτθριότθτασ ζχει μικοσ 32 cm, να υπολογίςεισ το 

μικοσ του τμιματοσ ΑΚ και το μικοσ του τμιματοσ που καταςκεφαςεσ ςτο ερώτθμα Δ 

τθσ δραςτθριότθτασ 2. 

 

Δραστηριότητα 2   (η δραστηριότητα 1 σε δυναμική μορφή) 
 
Κάνε τισ δραςτθριότθτεσ που κα βρεισ ςτον παρακάτω ςφνδεςμο  

https://www.geogebra.org/m/fCBysgCk  

Να επιλζξετε τθ «Βοικεια» και να μετεβάλλετε το δρομζα ώςτε να πάρετε τθν 

κατάλλθλθ υποδιαίρεςθ του ΑΒ.  

Να ελζγξετε τισ απαντιςεισ ςασ μζςα παό τθν εφαρμογι.   

 

 

 

https://www.geogebra.org/m/fCBysgCk
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Δραστηριότητα 3 

 

Ζνασ μακθτισ μζχρι ωσ και το ςχολικό ζτοσ 2017-18 είχε δικαίωμα να κάνει 50 

αδικαιολόγθτεσ και 60 δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ.  

Αν κάποιοσ μακθτισ είχε κάνει 70 από τισ οποίεσ οι 45 ιταν αδικαιολόγθτεσ και οι 

υπόλοιπεσ δικαιολογθμζνεσ. Να βρείτε  

1. Tο κλάςμα που εκφράηει τισ αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ που είχε κάνει ο μακθτισ ωσ 

προσ το ςφνολο των αδικαιολόγθτων απουςιών που δικαιοφται να κάνει. 

2. Tο κλάςμα που εκφράηει τισ δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ που είχε κάνει ο μακθτισ, ωσ 

προσ το ςφνολο των απουςιών που είχε κάνει ο μακθτισ. 

3. Tο κλάςμα που εκφράηει όλεσ τισ απουςίεσ που ζκανε ο μακθτισ (αδικαιολόγθτεσ και 

δικαιολογθμζνεσ) ωσ προσ το ςφνολο των απουςιών που δικαιοφνταν να κάνει ο 

μακθτισ. 

 

 

Δραστηριότητα 4 

Ο Μουςικόσ Όμιλοσ ενόσ ςχολείου τθσ Ακινασ κα επιςκεφτεί τον πολιτιςτικό ςφλλογο 

μιασ πόλθσ τθσ Μακεδονίασ για να ενθμερωκεί πάνω ςτθ μουςικι, τα ικθ και τα ζκιμα 

τθσ περιοχισ. Το κόςτοσ τθσ εκδρομισ ανζρχεται ςτο ποςό των 3600 €. Ζχει 

ςυμφωνθκεί με το πρακτορείο που κα οργανώςει τθν εκδρομι να του καταβλθκεί ζνα 

ποςό ίςο με τα  
4

5  
 του ςυνολικοφ ποςοφ μόλισ υπογραφεί το ςυμφωνθτικό και το 

υπόλοιπο ποςό μετά το τζλοσ τθσ εκδρομισ. Ποιο ποςό κα καταβλθκεί με τθν 

υπογραφι και ποιο μετά τθν εκδρομι;      


